

**Anfrage der FDP-Ratsfraktion**  
**Förderkurse**

**Frage 1:**

Wann, an welchen Schulen und in welchem Umfang werden in Düsseldorf Förderkurse in den Ferien (Osterferien und Sommerferien) angeboten?

**Antwort:**

Die Förderkurse der Landeshauptstadt Düsseldorf richten sich an Schüler\*innen mit Förderbedarf in den Fächern Deutsch (und Deutsch als Zweitsprache), Mathematik, Englisch, Französisch und Latein.

Teilnahmeberechtigt sind Schüler\*innen in der Sekundarstufe I (bis einschl. Klasse 9 an Gymnasien, alle anderen Schulen bis Klasse 10, Ausnahme Förderschulen,

- die eine Düsseldorfer Schule besuchen oder
- in Düsseldorf wohnen.

Die Förderkurse finden jeweils in den Osterferien und Sommerferien statt. Im Jahr 2020 wurden erstmals zusätzliche Förderkurse in den Herbstferien angeboten. Für die Förderkurse wird ein zentraler Schulstandort genutzt, zuletzt die Räume des Cecilien-Gymnasiums (davor Geschwister-Scholl-Gymnasium).

An den Förderkursen in den Sommerferien 2020 nahmen insgesamt 129 Schüler\*innen teil, in den Herbstferien 62. Die Förderkurse in den Osterferien 2020 mussten aufgrund der Schulschließungen im Rahmen des 1. Lockdowns abgesagt werden.

**Frage 2:**

Von wem werden Sie durchgeführt?

**Antwort:**

Zur Durchführung der Förderkurse beauftragt die Landeshauptstadt Düsseldorf Lehrerinnen und Lehrer der entsprechenden Fächer.

**Frage 3:**

Was kosten sie und von wem werden sie bezahlt?

**Antwort:**

Im Jahr 2020 sind der Landeshauptstadt Düsseldorf für Honorare und Material insgesamt Kosten in Höhe von 18.180,- Euro entstanden. Durch Teilnahmeentgelte und Erstattungen von Leistungen aus dem Bildungs- und Teilhabe-Paket konnten Einnahmen von 15.308,- Euro erzielt werden.

Die Entgelte für die Teilnehmenden belaufen sich je nach Unterrichtsumfang auf 70,- Euro bzw. 86,- Euro. Düsseldorfpassinhaber\*innen sind von der Zahlung eines Teilnahmeentgelts befreit.